Matematika — déleni se zbytkem, pisemné s¢itani, od¢itani, nasobeni

— opakovani (prace v ucebnici str. 23 — 25)

Jméno:

Vypocitej. K nékterym pfikladim utvor slovni dlohy.

630 : (25 — 16)
720 ; (82 —24)

(32+4):9 (29 +6):5 (52~ 3) 7

(54 —-6):8 (42-6):3 (17 +13) : 6
Pocitej a zapisuj do seSitu podle vzoru:

16 :3=5(zb. 1), protoze 5 -3+ 1 =16 62:7 =
35:4 =8 (zb. 3), protoze 8 -4+ 3 =35 5 8=
41:6=_ , protoze 15:2=

Bl 1 9= ~ , protoze 28 i 5=

Pfipomen si:
Jednu tetinu z &isla vypocitame tak, Ze Cislo délime tremi.
Jednu ¢tvrtinu z ¢isla vypocitame tak, ze

Jednu Sestinu z éisla vypoditame tak, ze

Rekni, jak vypoc&itame jednu polovinu (pétinu, osminu, devitinu a desetinu) z Cisla.

Dopln tabulku.

-

| polovina tetina | ctvrtina pétina éestinar i ‘osmina devitina | desetina
720 - 5 1
Pokus se hbité odhadnout vysledek a pak vypocitej.
412 384 225 931 267 509 751 68 186 313
360 — 191 606 —279 730 —124 —465 -4 i3 2




Pripomefi si: Pogetni vykony v zavorce provadime nejdfive. Pokud nejsou vyznace-
ny zavorky, ma nasobeni a déleni pfednost pred scitanim a odcitanim.

. Vypocitej. K nékterym prikladim vymysli slovni ulohy.
Napf.:

V dilné vyrobili jeden den 145 kusU vyrobk( a dalSi den jesté 35 kusl téchio vyrobku.

Vyrobky ulozili do Sesti beden. Kolik vyrobka bylo v jedné bedné? (145 + 35):6
Za 8 kusl tésnéni zaplatil instalatér 72 Kc.
Kolik korun bude stat 9 kusu tohoto tésnéni? (72:8) - 9
(145 + 35) : 6 (8=6):2 5 - (63 + 38) 5-3+42:6
(223 - 83) : 7 4-(16:4) 3-(98 + 102) 7:83-63:9
(454 + 46) : 5 72:8)-9 8- (152 —72) 49:7+24:8
Vymysli alespoii jednu slovni dlohu.
Slovni uloha str. 23 cv. 3
Zapis: Vypocet:
Odpovéd’:
Druhym ¢initelem nasobime nejprve jednotky,
Zopakuj si pisemné poto‘m fiesitky a potom stovky prvniho cinitele.
Nasobeni. i;rl | it 215
936 SJg
183 242 403 34 284 114 56 99
) =3 ) -8 -3 -8 s -6



